



微信扫码

烟海E家

大小新闻

公立医疗机构3月31日起取消门诊预交金

6月30日起降低住院预交金额度

国家卫生健康委、财政部、国家医保局等6部门日前联合印发通知,要求全国公立医疗机构、医保定点医疗机构和军队主办的医疗卫生机构自2025年3月31日起取消门诊预交金,6月30日起降低住院预交金额度。

为何调整预交金?

国家卫生健康委财务司司长刘魁介绍,这是为了切实减轻患者预付资金压力,提升群众看病就医体验。

交纳住院和门诊预交金,最早可追溯到20世纪80年代,初衷是减少患者排队次数、缩短缴费等候时间,同时作为后续治疗的押金,结算时再多退少补。

随着我国基本医疗保障制度逐步健全,信息技术推动自助缴费等手段普遍应

用,预交金的作用逐步减弱。国家在脱贫攻坚期间要求各地针对贫困人口实行“先诊疗,后付费”政策,鼓励各地针对贫困人口等特殊人群继续执行此类制度,得到群众广泛认可。

近年来,国家卫生健康委引导各地逐步降低预交金收取额度,指导医疗机构积极采用各种移动支付方式,扩大结算渠道,为患者提供便利。今年初公布的2025年为民服务八件健康实事里,调整预交金就是其中一项。

那么,住院预交金降多少?

按照通知要求,公立医疗机构、医保定点医疗机构和军队主办的医疗卫生机构将根据住院患者疾病诊断、治疗方式、结算类型等因素,参考同病种前3年度实际发生

的次均住院费用和个人自付费用,合理确定住院预交金额度。

其中,医保患者住院预交金额度,要降至同病种同保障类别个人自付平均水平。

举个例子:假设某医院经测算参加城乡居民医保的某病种过去3年平均住院费用是9000元,医保报销后个人平均自付的费用是3000元,那么该医院向这类病种医保患者收取的住院预交金,就不得超过3000元。

此外,医疗机构还要对常见病种预交金收取额度进行公示,接受公众监督。

少了这些预交金,患者看病住院之后的结算会不会排长队?

预交金调整看似“小事”,背后有着多个部门、多个机构的“流程再造”。公立医

疗机构将持续改进内部工作流程,积极探索运用信息技术,推行“一站式结算”“床旁结算”“线上结算”等便民措施。

根据要求,原则上公立医疗机构要在患者出院后3个工作日内完成住院费用结算,今后还要逐步改进,实现24小时内结算。

当然,在取消门诊预交金、降低住院预交金后,医保部门也将协同卫生健康行政部门,更好地落实医保预付金管理办法、提升医保基金结算效率,以保障医疗机构资金运转的基本需求,共同维护好医疗服务秩序。

健康为民,就要把实事办到群众心坎上。把预交金改革这样的一件件实事办好,群众就会记在“心上”。据新华社

黄渤海新区19所中小学室外体育场地开放

凭有效证件进行实名登记或扫码注册登记后入校

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)昨日,记者从黄渤海新区教体局了解到,为实现中小学室外体育场地设施共享共用,满足广大青少年和人民群众健身需求,安全、稳妥做好学校室外体育场地设施向社会开放工作,经研究决定,自3月29日(周六)起,烟台黄渤海新区第一批19所中小学室外体育场地设施向社会开放。

开放时段为双休日、国家法定节假日和寒暑假。春夏季(5月1日-10月31日):上午7:30-11:30,下午2:00-6:00;秋冬季(11月1日-次年4月30日):上午7:30-11:30,下午2:00-6:00。因雨雪等恶劣天气、学校教学需要、设施设备维修、场地维护等原因不具备开放条件的,暂停开放,学校将及时向社会公示相关信息。

开放区域为学校室外运动场、足球场、篮球场等运动场地。室内场馆、教学及办公等其他区域不对外开放。具体请以学校现场公示区域为准。

需要提醒市民的是,首次入校人员需签订承诺书。入校人员凭身份证件、学生证等有效证件进行实名登记或扫码注册登记后入校;未成年人须由监护人陪同方可入校。开放期间,入校人员要遵守学校管理制度,服

从值班人员和保安人员的管理;遵守社会公德,规范个人活动行为,禁止吸烟,禁止乱扔垃圾,不得影响周边居民正常生活;文明运动,严禁打架斗殴,不进行任何可能危害自己或他人安全的活动;不允许利用学校体育场地组织商业性活动。如活动人存在违背管理规定、社会公德等行为,学校有权禁止该类人员再次入校活动。同时,为确保校园安全,不得携带宠物、管制刀具、危化品等对场地设施或他人有危害性的物品入校。开放期间,活动人员需按照学校规定路线到达开放区域,不得进入开放区域以外的学校教学区、办公区、食堂、餐厅、宿舍等未开放区域。严禁使用设置安全警示的场地设施。正确使用各类器械,爱护公共设施。入校人员身体健康,适宜参加体育锻炼,应知悉体育运动存在的安全风险,提高安全防范意识,科学规范进行体育锻炼,做自身安全的责任人。运动前,对所用器材进行安全检查,发现问题立即停止使用,并及时反馈给学校工作人员,确保不发生安全问题。入校人员入校前应仔细阅读校门口公告的入场须知,如有疑问或困难,可咨询学校工作人员。



开放学校

第一初级中学
第五初级中学
第六初级中学
第八初级中学
第三小学
第八小学
第九小学
第十小学
古现中心小学
古现第二小学
八角中心小学
八角第二小学
谦益小学
育黎小学
北屯小学
依云小学
澎湖小学
金东小学
大季家中心小学

治理违法违规 收集使用个人信息问题

中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局28日发布公告称,2025年,将开展个人信息保护系列专项行动,进一步深入治理常用服务产品和常见生活场景中存在的违法违规收集使用个人信息典型问题,切实维护人民群众在网络空间合法权益。

公告指出,相关部门将围绕App(含小程序、公众号、快应用)违法违规收集使用个人信息、智能终端违法违规收集使用个人信息、公共场所违法违规收集使用人脸识别信息、线下消费场景违法违规收集使用个人信息、个人信息相关违法犯罪案件等重点问题开展系列专项行动。

公告提出,中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局等有关部门将有序推进系列专项行动中的各项任务,集中治理各类典型违法违规问题,对拒不整改的依法从严处理。同时,有关部门将根据实际工作需要及时调整重点治理问题,确保专项行动取得实效,切实保护公民个人信息安全。据新华社

优化老年群体金融服务

国家金融监督管理总局28日对外发布的《银行业保险业养老金融高质量发展实施方案》提出,持续推动商业养老保险改革,稳步推进特定养老储蓄试点业务发展,进一步扩大养老理财产品试点,稳妥有序建立养老理财产品转让机制。

方案还提出,大力开展商业养老保险,鼓励保险机构创设兼具养老风险保障和财富管理功能的商业养老保险产品,支持浮动收益型保险发展;支持建立投资者养老理财账户;支持银行保险机构探索创新产品和服务,畅通将各类资产合理有序转换为养老资源的渠道。

方案要求,提升老年群体金融服务水平,扩大老年群体保障覆盖面,优化老年群体金融服务,维护老年群体金融权益。据新华社